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Pocta generálovi Šnejdárkovi leží 672 metrů nad mořem
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BystŘice / Pomník legionáře, vojevůdce a vlastence Josefa Šnejdárka zdobí vrchol Polední. Pocta generálovi byla odhalena v předvečer 94. výročí vzniku samostatného československého státu.
U POMNÍKU. S myšlenou památník vybudovat přišel Adolf Kaleta. 
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Pomníček je zhotovený z godulského pískovce a váží víc než tunu. Má připomínat současným i budoucím generacím tuto významnou osobnost, která se zasloužila o Československo. „V jeho základech je umístěn valoun s platinovou konkrecí, který byl dovezen z Jihoafrické republiky, jako připomínka toho, že zemřel v Africe daleko od domova. Dovezl ho jeden z organizátorů akce z města Rustenburg,“ přiblížil Petr Majer, člen republikové rady Československé obce legionářské. 
Iniciátorem pomníčku je Československá obec legionářská, jednota Frýdek Místek, jejíž tehdejší předseda, plukovník ve výslužbě, Adolf Kaleta přišel v květnu letošního roku s myšlenkou jej vybudovat. K tomu přispěli drobní dárci a dobrovolníci. Godulský pískovec upravil kameník Petr Sikora a nápis zhotovil bystřický sochař a designer M.A. Michal Mikula.
 

Více v tištěném Horizontu. 
