PROJEV  
6. legionářský marš 28. 7. 2018
Vážení hosté, sestry a bratři, vážení turisté, chlapci a děvčata
Scházíme se na tomto místě v rámci Legionářského marše pošesté. Je nás rok od roku více. Pietní zastavení na Polední neztrácí své příznivce. Také Vás to naplňuje úžasnými pocity? 
Všichni prožíváme výjimečný rok, naše země - Česká republika - se dožívá sta let. A současně si naši kamarádi z KČT připomínají 130 let od založení svého klubu. Nebudu se zamýšlet nad mezníky české turistiky, na toto téma zde máme povolanější, paní Věru Byczanskou. Dovolte mi alespoň vybrat z historických okamžiků starých celé století ty, které nezapadly, které tvoří mozaiku, z níž odvozujeme naši národní hrdost a sebevědomí. Myslím si, že podobné pocity chovají i Slováci.
Zahraniční hnutí sklízelo úspěchy. Vláda Spojených států amerických 2. září 1918 uznala Čs. národní radu. Podobná uznání přišla už dříve od vlády francouzské, anglické a italské. Následně vzniká zatímní vláda s Masarykem včele, která byla všemi dohodovými státy uznána. 18. října jejím jménem Masaryk vydává Prohlášení nezávislosti čs. národa, zvané též Washingtonskou deklarací, v následujícím znění: „Náš národ povolal Habsburky na český trůn ze své svobodné vůle a tímtéž právem je sesazuje. Prohlašujeme tímto habsburskou dynastii za nehodnou, aby vedla náš národ ...“. 
Toto prohlášení zaznělo ve vážné chvíli, kdy císař Karel sliboval přeměnu Rakouska ve spolkový stát. V tomto okamžiku dostal Masaryk od prezidenta Wilsona sdělení, v němž se de facto pravilo, že národům  R-U bude zabezpečena možnost autonomního vývoje. Nastal poslední týden říše habsburské. Nota Wilsonova mluvila nekompromisně: „a nelze se nepodrobit“. Nastala naprostá kapitulace.
Ovšem první měsíce našeho státu, po 28. říjnu 1918, byly tvrdé. Naše svoboda se rodila na rozvalinách tehdejších zřízení ve střední Evropě, na rozpadající se R-U říši. Těžké poměry vládly také v českých zemích. Kraje s většinovým německým obyvatelstvem neuznávaly vládu Národního výboru. 
Těšínsko obsazovali Poláci. Velká část Slovenska byla v rukou maďarského úřednictva. Důsledkem dlouhé války byly vyčerpanost a nespokojenost širokých lidových vrstev. V takovéto atmosféře probíhala první schůze Národního shromáždění československého po jehož zahájení bylo sděleno, že habsbursko-lotrinská dynastie ztrácí všechna práva na trůn český. Ve druhé polovici listopadu se vrátil do osvobozené vlasti její první prezident T. G. Masaryk a s ním několik jednotek zahraničního vojska. Den po návratu pronesl v Národním shromáždění: 
„Dosáhli jsme svého cíle. Teď se vynasnažíme, abychom si ho navždy zabezpečili. Úkol snad těžší než za války. Všichni občané dobré vůle, …, mají dánu možnost vybudovati vzorný demokratický stát“.
Ze stoletého života chci zmínit, že letos uběhne 80 let od podepsání Mnichovské dohody, 70 let od Února 1948, 50 let od Pražského jara a následné invaze vojsk Sovětského svazu a jeho satelitů a také 25 let od vzniku samostatné České, ale i Slovenské republiky. Nic z vyjmenovaného už založení Československa nepřekonalo. Chci věřit, že se ani v dalším století naší existence jako národ nerozplyneme, že neztratíme smysl své existence. Že zůstaneme zakotveni v demokratickém světě.
♣ Před měsícem jsme si připomněli 100. výročí slavnostní přísahy našich legionářských jednotek v Darney. Po 84 letech byl 30. červen rozkazem prezidenta republiky Václava Havla stanoven Dnem ozbrojených sil České republiky.
Letos poprvé vlaje na Polední francouzská vlajka, symbol našich spojenců. Její přítomnost zvýrazní krátká zdravice pana plukovníka ve výslužbě francouzské námořní pěchoty, pana Bruna Bucherie, kterou uslyšíte po mém projevu. 
♣ Jedním z posledních dějství první světové války na východní frontě bylo střetnutí čs. legionářů s německými vojsky u Bachmače, ležící na dnešní Ukrajině. I od této události uplynulo sto let. V bojích s několikanásobnou přesilou německých divizí zde padlo 45 čs. legionářů, 210 bylo zraněno a 41 je zahrnuto mezi nezvěstné. 
♣ V červnu jsme si připomněli 100. výročí bojů našich legionářů na řece Piavě v Itálii a následné popravy čs. dobrovolníků, kteří padli do rakouského zajetí.
Z  uvedených míst dnes uložíme prsť pod Mohylu české státnosti. 
Naše mohyla se prostřednictvím této tradice stává opravdovým pietním místem, těžištěm Památníku legionářů hodným úcty a pokory.
Přeji všem přítomným krásný den. Sám si přeji, aby další rok do 7. marše plynul klidně, bez průlomových změn. 
Děkuji Vám za pozornost 
