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PODROBNÝ POPIS TRASY 50 km 
7. Legionářský marš     sobota  27. července 2019
TRASA 50 délka 50 km, celkové stoupání 2250 m., nejvyšší bod - Velká Čantoryje 995 m n.m. (1015 na rozhledně) 
(R) START  /370 m n.m./   Bystřice, venkovní posezení u restaurace Lisztwan (vedle rest. Bowling).
→ 4,4 km  značeno logem ČsOL a fáborky.  Asfalt► šotolina► strmý chodník bučinou► stoupající hřebenovka. Místy výhledy k západu na Třinecko.
(R) Polední  /672 m n.m./   Mýtina na vrcholu hory, Památník legionářů (obelisk arm. gen. J. Šnejdárka, Česká mohyla, stožár s vlajkou ČR). Kruhový výhled na české Těšínsko. Po 9 hod. zajištěno občerstvení. 
→ 2,4 km červená; sestup vedlejšími lesními cestami a chodníčky do osady Brandýs► po asfaltové MK na most (u splavu) přes říčku Hluchovou   ► za mostem přes Hluchovou odbočit vlevo k fotbalovému hřišti (samoobsluha „Katka“ se smíšeným zbožím)► uličkou k rest. Nýdečanka (zavřena). 
→ 1,0 km zelená; od Nýdečanky asfaltkou do sedla mezi Nýdkem a Vendryní (pod sedlem zelená odbočuje vlevo, ale trasa LeM vede rovně).
(R) Sedlo  /495 m n.m./   Razítko na polním kontrolním stanovišti v sedle u automatické meteorologické stanice Povodí Odry (oplocená budka se stožárem). Výhledy na Nýdek, Třinec, Velkou Čantoryji.
→ 2,1 km vlastní značení LeM; travnatá rovinka k rodinnému domu► dále po místní komunikaci, pak stoupání lesem a lesními prolukami             přes osamocenou osadu ˝Pod Ostrým˝ až na zpevněnou lesní cestu s červenou značkou (též cyklotrasa).
→ 4,1 km po červené; klesání do údolí Horského potoka k rozcestníku ˝údolí Gory˝► pěšinou k rozcestníku ˝Gora PL/CZ˝ ► krátce po státní hranici ► stoupání (v posledním úseku strmější napříč přírodní rezervací) k rozcestníku ˝Pod  chatou Čantoryjí˝. 
→ 0,7 km žlutá; stoupání na státní hranici k TCH Čantoryje (lze zkrátit po neznačené pěšině podél sloupů elektrického vedení).
(R) Čantoryje  /950 m .n.m./   Razítko u okénka na verandě TCH. Od chaty omezené výhledy: k severu polská Ustroň, k jihu M-S Beskydy.
→ 0,6 km žlutá; mírné stoupání kolem hraničních kamenů na pověstmi opředenou nejvyšší horu Slezských Beskyd Velkou Čantoryji /995 m n.m./. 
Na vrcholu srub s bufetem a rozhledna (vstupné). Vyhlídková plošina rozhledny je ve výšce 1015 m n.m. Lze z ní zahlédnout i tatranské panoráma anebo Jeseníky s Pradědem na západě. Obdobné výhledy jsou i z dalších míst na trase padesátky.
→ 7,6 km červená; Č-P „turistická magistrála“ nejprve klesá (vpravo u stezky vandaly poničený kříž voj. Šťastného) do Beskydského sedla /690m/ ► poté cesta střídavě stoupá přes Malý Sošov (vlevo lanovka s bufetem, po chvíli dvě TCH - vše v Polsku) až na Velký Sošov /886 m n.m./ u horní stanice lyžařského vleku► po státní hranicí na Česlar /920 m n.m./► klesání borůvčím k osídlené polské osadě na Malém Stožku s  výhledy k východu, za dobrých podmínek až k Tatrám.
(R) Malý Stožek  /855 m n.m./   Razítko na polské TCH „Cieślarovka“ postavené místními rodáky (skvělé borůvkové koláčky).
→ 2,1 km červená a zelená; po 400 m odbočit z červené vpravo (tabulka LeM) na českou zelenou► sestup po zelené až do cíle na Kolibiskách. 
(R) Kolibiska  /590 m n.m./   Nýdek Hluchová-Kolibiska, pohostinství s prodejem potravin a drobného zboží. 
Pro účastníky padesátky je první příchod do cíle jen kontrolním stanovištěm. Do završení jejich trasy jim zbývá dalších 25 km.
Druhá polovina má méně náročný profil, ale může na ní rychle ubývat sil 
→ 3,0 km vlastní značení LeM a červená; asfaltka kolem přehrady► strmá svážnice podél bystřinného úseku Hluchové► od křížení s LC ostře vzhůru po neudržované erozní cestě do sedla na státní hranici /810 m n.m./► 1,0 km traverz po polské straně vyšlapaným severním úbočím           V. Stožku k TCH (alternativou je modře značený strmý chodník po státní hranici vedoucí pod elektrickým vedením na vrchol  V. Stožku /978 m n.m./).
(R) Velký Stožek  /950 m n.m./   Razítko na polské chatě PTTK - nejstarší polská chata ve Slezských Beskydech. Vrchol V. Stožku /978m/ je 160 m severně od TCH, poskytuje výhled k Čantoryji, na hraniční hřeben mezi Nýdkem a Vislou. Atraktivní středisko zimní i letní turistiky - lanovka. 
→ 1,2 km červená; pohodlná hraniční hřebenovka ke Krkavici /976 m n.m./► u hraničního kamene I/24 odbočit z hranice  vpravo, značení LeM.
→ 0,6 km  sestup lesním průsekem k rozcestníku ˝Plenisko˝ (900m n.m.) na LC s červenou značkou > dále po červené vlevo kolem posedu.
→ 1,1 km červená; přes vrcholek ˝Kamenného vršku˝ po LC vydřené na skálu► po opuštění lesa výhledy na Slovensko a polské Beskydy► kolem bezobslužné meteorologické stanice sestup rozlehlou horskou osadou Bahenec až k rekreačnímu středisku - hotel Bahenec (dříve majetek TŽ). 
(R) Bahenec   /775 m n.m./   Razítko v bufetu u koupaliště. Hotel Bahenec (celoročně navštěvované rekreační zařízení, sjezdovka, pivní lázně).
→ 4,7 km červená; úsek po asfaltové lesní cestě míjející oboru a osadu Bystré, za ní odbočuje červená vlevo do nejvýchodnější obce ČR Bukovce ► sestup lesem a loukami k řece Olši► po lávce nad řekou, vpravo  památný jilm (největší a nejstarší jilm v ČR), k rozcestníku ˝U Turka˝.
(R) U Turka  /430  m n.m./   Razítko v hostinci ˝U Turka˝  - historická  hospůdka s levným pivem a stylovým zahradním posezením ve stínu líp. 
→ 1.3 km přes most na pravý břeh Olše a dále po novém chodníku kolem silnice (vlevo výčepní bufet, vpravo škola se zvoničkou) do centra Písku. 
→ 6,1 km vlastní značení LeM; Za požární zbrojnice vpravo po cyklotrase (asfaltka na Bahenec), vlevo novostavby, poté louky a výhled k Jablunkovu ► nad posledním stavením cyklorozcestník ˝Pod Ostrou˝. Zde „50-ka“ odbočuje vlevo (k SZ) a drží se pohodlných vrstevnicových cest► napříč údolími Kotelnice a Glembiec (dvakrát křížení s modrou tur. značkou) až k rozcestníku ˝Pod Lysou˝ na žluté značce - údolí Kostkov (pod vodárnou). 
→ 3,5 km žlutá; stoupající zpevněná lesní cesta (MK) prochází osadou u Skupňa a končí v osadě Zimný (pře bývalou českou školou pamětní deska popraveným českým  učitelům - dnes opuštěné a chátrající rekreační středisko). 
→ 1,8 km červená; od rozcestníku „Zimný“ strmě vzhůru do sedla pod Čuplem► přes vrchol Čuplu po hřebeni s vysokým napětím až na vrchol Filipky /762 m n.m./, zde odpočívadlo s přístřeškem u trojmezního kamene► sestup kolem pomníku ˝forestmeistra˝ Merka k TCH na Filipce.
(R) Filipka _/740 m n.m./   Razítko v turistické chatě manželů Labajových. Rodinná atmosféra, solidní kuchyně. Venkovní posezení s vyhllídkou.
→ 1,7 km zelená (200 m zpátky kolem malebné dřevěnky), pak vlevo po horské polní cestě až ke trafostanici► od ní po neudržované LC do údolí říčky Hluchové.
(R) CÍL _/590 m n.m./   Svérázný šenk „Kolibiska“. Venkovním areál nad říčkou Hluchovou – dříve škola. Bezpečné zázemí pro všechny účastníky LeM. Osada Kolibiska leží v uzávěru horského údolí 6 km od středu Nýdku. K tanci a poslechu bude hrát country kapela. 
ZKRATKY:     LeM – Legionářský marš,    LC – lesní cesta,     MK – místní komunikace,     (R) – kontrolní razítko;     TCH – turistická chata
LIMITNÍ časy na kontrolách:  (R) Polední 7:00 - 12:00 hod.; (R) Sedlo 7:30 - 14:00 hod.; Cíl Kolibiska do 20:00 hod.
Popsaná trasa není závazná. Důležitá jsou razítka z kontrolních stanovišt (R) na LEGIOLISTU, která jsou rozhodující pro zápis do LEGIONÁŘSKÉHO DIPLOMU.  Kontrolní stanoviště (R) jsou označena cedulemi.
Odjezdy autobusů z Kolibisek (zdarma):   15:45, 17:45 a 20:30 hod.
Telefony: (+420) 721 823 498, (+420) 603 450 988, pevná linka v cíli: (+420) 558 356 221        Mobilní signál je místy nedostupný! 

