Dovolte mi přátelé pár slov k akci, která se uskutečnila tuto sobotu v Bystřici, Nýdku a 50 km trasou zasáhla i na katastry Návsí a Písku. Legionářský marš předčil naše očekávání. Hlavní tíhu přípravy neslo několik lidí. Netušili jsme kolik času organizace zabere, kolik budeme mít finančních výdajů (většinu jsme hradili z vlastních kapes). Vyjmenuji alespoň některé: výroba raznice Šnejdárkova groše, pořízení mincí pro oboustrannou ražbu, zajištění nástěnek, barevných samolepicích folií, barev, pláten na transparenty a vyhotovení informačních nápisů, pořízení laminátoru pro foliování pamětních listů, výroba a tisk pochodových, pamětních a registračních listů, výroba razítek,  zhotovení výstavky o arm. gen. Josefu Šnejdárkovi,  výroba a tisk barevných plakátů, pozvánek, přehledných map a schémat pro start a cíl a dalších drobností, které si už ani nevzpomenu. A to nepočítám projezděné pohonné hmoty, protelefonované hodiny a bezpočet sms a mailů na všechny strany. Vlastně špendlíky počínaje a úklidem u Šnejdárkova obelisku konče. Nevypisuji to proto, abych žadonil o finanční podporu, to v žádném případě a byl bych nerad, aby to tak vyznělo. Peníze a čas jsme investovali protože nám šlo o to, aby se akce zdařila. Výsledek bych shrnul do slov našeho starosty Ladislava Olšara: „Ještě jednou veliký obdiv nad organizačním zajištěním Legionářského marše. Vše klaplo dokonale.“ Pochvala nezazněla jen od starosty, těch 172 registrovaných účastníků a desítky dalších, kteří nebyli registrovaní, ale přišli se na Polední k památníku a do cíle na Kolibiskách podívat, vyjádřilo podobné názory. To nás těší a proto s chutí připravíme druhý ročník. Vychytáme drobnosti, o kterých víme a v jubilejním roce budeme ještě lepší. 

Nervy nám pocuchaly jen dvě oznámení na Policii ČR v Třinci a Jablunkově, které podal anonym  proti konání akce, které jsme 22. a dokonce 26. července museli řešit na příslušných Odborech životního prostředí a dokládat, že máme povolení Lesů ČR. Evidentní snaha narušit Legionářský marš nevyšla a přitom došlo i k zastrašování, likvidaci plakátů, přičemž jeden byl popsán provokačním nápisem.

Přijela řada významných osobností z blízka i z daleka, kterých jsme si velmi vážili. Podal jsem o všem podrobnou zprávu na ústředí ČSOL. Věřím, že v dalších letech přijedou i hosté z Francie a hlavně  Slovenska, kteří mi zde chyběli. Na výstavce byly použity fotografie Šnejdárka ze Zvolena, jehož je čestným občanem.

Doprovodná akce na Polední s pietním uložením prsti dovezené z Napajedel k základům obelisku generála Šnejdárka, byla zdařilá a věřím, že potěšila mnoho místních občanů, kteří vyšli v neskutečném horku na vrchol Polední. Na Mohylu české státnosti přibyly desítky kamenů, některé z daleka a s nápisy. Odměnou byl pro každého čerstvě vyražený Šnejdárkův groš. Obdivuji odvahu všech, kteří se této akce zúčastnili a přijeli z celé ČR i ze Slovenska.  Po zaznění písní Ach synku synku a Bože coś Polskę, byl ceremoniál zakončen Československou hymnou. 

Závěr na Kolibiskách lze popsat jako přátelské posezení s euforickými projevy účastníků pochodu, kteří došli až do cíle, kde obdrželi foliovaný pamětní list a pamětní razítko. Každý pochodující i cyklo účastník si mohl vybrat z pamětních tiskovin, které byly nabízeny zdarma. Zpívalo se s doprovodem kytar, soutěžilo se ve střelbě ze vzduchovky, opékaly se špekáčky, jídla a pití bylo dostatek. Akce skončila u táboráku před půlnocí. Počasí nádherné a noc teplá. Čtyři skupiny ji strávily na Kolibiskách pod širým nebem.

Vyznačte si v kalendáři 2. Legionářský marš! Bude se konat v sobotu 26. července 2014 na stejných místech a v obdobném rozsahu  jako ten letošní.            

S legionářským pozdravem Věrnost za věrnost!           31. 7. 2013      Plk. v.v. Petr Majer
