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Převoz československých vojáků padlých během bojů o Těšínsko do Orlové
Neděle, 8. 2. 2015, 3:28
V minulých dnech jsme si připomněli devadesáté páté výročí již dávno zapomenuté Sedmidenní války na Těšínsku, která měla pro dalším vývoj v této oblasti určující dopad a na dlouhá léta poznamenala česko – polské vztahy. ﻿
Československo-polský spor o území Těšínska, který se odehrál v letech 1918-1920 a následně v roce 1938, poznamenal na dlouho československo-polské vztahy. Těšínsko bylo rozděleno mezinárodním rozhodnutím pařížské mírové konference 28. července 1920, která rozhodla o rozdělení Těšínska na dvě dnešní části - polskou (1005 km2) a československou (1325 km2). Zároveň byl rozdělen i Těšín, z jehož levobřežních předměstí vyrostlo v meziválečném období zcela nové pohraniční město nazvané Český Těšín.
Je třeba říci, že Těšínsko, původně slezské knížectví, bylo díky své geografické poloze na samé východní hranici českého státu prostorem, v němž se po staletí český jazyk a české kulturní vlivy setkávaly a vzájemně ovlivňovaly s vlivy sousedních národů - zejména s vlivy polskými, německými a slovenskými. Na konci první světové války se zde vytvořila mimořádně složitá národnostní a jazyková situace. Poláci převažovali v řadě míst Těšínska, ale nežili zde sami - kromě nich na Těšínsku žili také Češi, Němci a nemalé procento obyvatelstva představovali Slezané, lidé, kteří běžně používali místní těšínský dialekt, v němž se staleté setkávání českých, polských a německých jazykových vlivů promítalo snad nejvýrazněji. Poláci považovali Slezany za Poláky, ale sami Slezané se za Poláky nepovažovali a především rozhodně odmítali připojení Těšínska k Polsku. Naopak, v letech 1918, 1919 a 1920 se vyslovovali pro československý program. Slezské hnutí tehdy sdružovalo tisíce lidí, nejvíce jeho stoupenců žilo v okolí Skočova a Těšína.
Je třeba také říci, že Těšínsko nebylo v roce 1918 jakýmsi územím nikoho. Bylo českým územím tak jako celé tehdejší české, resp. rakouské Slezsko, protože až do roku 1918 bylo jednou ze zemí Koruny české ve Slezsku. Po celá staletí bylo Těšínsko součástí českého státu, v zásadě nikdy ve své historii nebylo polským územím a nová ČSR je považovala přirozeně za součást svého teritoria - ostatně podobně jako národnostně smíšená česko-německá pohraniční území v Čechách a na Moravě nebo jinde ve Slezsku.
Avšak těšínští Poláci se rozhodli tuto skutečnost změnit a připojit Těšín a území Těšínska – s poukazem na právo těšínských Poláků na sebeurčení - k nově vznikajícímu polskému státu. V rozporu s ujednáními místních českých a politických zástupců z listopadu 1918 o dočasné úpravě poměrů na Těšínsku Poláci vojensky obsadili většinu území historického Těšínska, podřídili si místní úřady, pošty, školy i soudy a přistoupili k zavádění polské administrativy - tedy na území, které nebylo z hlediska mezinárodního práva polským územím a kde státní hranice nebyly dosud ani diplomaticky vyjednány. Poláci začali z Těšínska odvádět brance do polské armády - bez ohledu na jejich národnost a zejména na skutečnost, že se nejednalo o polské občany. A když Polsko vyhlásilo, že i na jím ovládaném území na Těšínsku se budou 26. ledna 1919 konat volby do polského Sejmu, byl to jasný vzkaz - uskutečnění voleb by bylo průkazným dokladem výkonu polské státní suverenity, faktickou realizací polského záměru připojení Těšínska k Polsku.
Bylo jasné, že československá vláda nemůže jen nečinně přihlížet. A tak se rozhodla polskému postupu čelit - vojenskou akcí, která do dějin vešla pod názvem "Sedmidenní válka". Poláky bývá postup československých jednotek prezentován jako dobývání polského území, ale ve skutečnosti tomu bylo přesně naopak - československá vojska dostala úkol zajistit slezské Těšínsko pro výkon československé státní suverenity obdobně, jako tomu bylo dříve všude, zejména v pohraničních územích Čech, Moravy i Slezska, obývaných převážně Němci. Těšín, který Poláci před postupujícími československými vojáky urychleně opustili, byl obsazen bez boje. K největším střetnutím s řadou obětí došlo u Karviné. Československá armáda přesto během sedmi dní vytlačila Poláky z většiny těšínského území a dosáhla linie na řece Visle. Rychlý postup československé armády byl zastaven po sedmi dnech na konci ledna - na důrazný pokyn z pařížské mírové konference bylo uzavřeno příměří.
Těšínsko se dostalo na pořad jednání tam, kde se o něm mělo jednat od samého počátku - na jednání diplomatů a to dokonce na pařížské mírové konferenci, která po první světové válce jednala o řadě hraničních změn v Evropě. V tom je nesporný úspěch československé vojenské akce, přestože historických zemských českých hranic nebylo dosaženo.
Diplomatická jednání se protahovala. Na Těšínsku rostlo napětí. Nakonec proto konference, které se účastnili diplomaté více než třiceti zemí, nařídila, aby se na Těšínsku konalo lidové hlasován - plebiscit. Měl se konat pod mezinárodní kontrolou v roce 1920, ale nikdy se nekonal - nebyla to však československá, ale polská vláda, která jej odmítla, když bylo jasné, že mezi místním obyvatelstvem začíná ztrácet podporu. Které se na návrh pařížské mírové konference mělo konat na Těšínsku. Zpočátku Poláci vyhlášení plebiscitu považovali za své vítězství, byli si jisti svojí etnickou převahou na většin národnostně smíšeného regionu Těšínska. Když se však pro setrvání Těšínska vedle těšínských Čechů vyslovovali stále razantněji i těšínští Němci a s nimi i nemalá skupina do té doby indiferentního slezského obyvatelstva, ukázal se výsledek hlasování jako velmi nejistý. Protože k plebiscitu nikdy nedošlo, přišlo na řadu arbitrážní rozhodnutí diplomatů o rozdělení Těšínska.
Zatímco československá veřejnost se poměrně brzy s rozdělením Těšínska po roce 1920 smířila, v Polsku tomu tak nebylo. Ačkoliv Polsko mezinárodním přiznáním východní poloviny Těšínska prokazatelně dosáhlo ve Slezsku územního zisku, Poláci s rozhodnutím mírové konference nebyli spokojeni. Po celé meziválečné období se snažili zpochybnit průběh nové státní hranice, mezinárodní rozhodnutí o Těšínsku, Oravě a Spiši, kde vývoj probíhal podle podobného scénáře, bylo v Polsku zcela záměrně zařazeno na jakýsi seznam polských národních křivd, které je třeba odčinit. Polská publicistika po celé meziválečné období vytrvale a opakovaně prezentovala československé vojenské obsazování Těšínska v lednu 1919 jako agresi s tím, že československá vláda údajně využila těžké situace, v jaké se Poláci ocitli při bojích o záchranu Evropy před bolševickým nebezpečím. K rozhodujícímu střetu polské armády s bolševiky došlo v roce 1920 u Varšavy a Poláci zde za cenu velkých ztrát porazili rudou jízdu, možná tím skutečně zachránili Evropu před bolševickou záplavou. Ale k československé akci na Těšínsku došlo v lednu 1919, o více než o rok dříve, v době, kdy polská armáda na východě úspěšně postupovala a polské prapory vítězně vlály nad Kyjevem...
Nepřekvapí, že mezinárodní diplomatické rozhodnutí z roku 1920 přineslo ještě jednu tragickou dohru. V roce 1938, když se československý stát po Mnichovské dohodě ocitl v osudové krizi, zneužili Poláci této krize a ultimativně si vynutili úpravu hranice z roku 1920 a anektovali více než 805 km2 československého území v těšínském pohraničí. Po celé meziválečné období si Poláci stěžovali na diskriminaci polské menšiny na Těšínsku československými úřady. Jak si Poláci na anektovaném území představovali spravedlivou národnostní politiku, předvedly polské úřady hned v následujících dnech po odchodu československé armády a četnictva - všechny české úřady musely být evakuovány, české školy uzavřeny, činnost českých stran, zájmových organizací a klubů byl zakázán, české noviny přestaly vycházet. Více než třicet tisíc Čechů a s nimi i 5 tisíc Němců a Slezanů bylo donuceno opustit své domovy a ze zabraného území odejít. Polské úřady si vůči Čechům na Těšínsku až do vypuknutí druhé světové války v roce 1939 počínaly více než neurvale. Hranice z roku 1920 se do původní podoby vrátily fakticky až s koncem druhé světové války v roce 1945, smlouva o československo-polských hranicích byla dojednána ale až v roce 1958 a ratifikována v roce 1959.
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