ZAMYŠLENÍ

Šnejdárek povstal na Polední v roce 2012, spustil se humbuk. Obelisk byl poničen, reliéfní nápis osekán, po desce s generálovou podobiznou se slehla zem. Tento čin vzbudil vlnu odporu. Sešikoval mladé vlastence. Ti vyrobili desku novou a založili tradici zimních výstupů k výročí ukončení války o Těšínsko. Začala růst nově založená Česká mohyla. 

Ujaly se další nápady. V létě 2013 se konal první Legionářský marš s pietní vzpomínkou na padlé legionáře. Vrcholová mýtinka s obeliskem a mohylou byla nazvána Památník legionářů. Vše špatně. Dálkový pochod se naši nepřátelé pokusili zastavit anonymními podáními na policii. Opakovaně se strhávaly plakáty, jiné byly počmárány výhružnými poznámkami. Vandalskou novinkou se staly krádeže státní vlajky ze stožáru na vrcholu Polední.

Později se zloba proti našim akcím přenesla i na úroveň politických hnutí, začalo se žalovat na  centrálních orgánech v Praze i za hranicemi. Přidaly se i místní noviny, které dodnes praktikují selektivní nezájem nebo přímo informační embargo. 

Nic naplat, že se za nás otevřeně postavil bývalý prezident Václav Klaus, že záštitu nad Legionářským maršem přijal současný prezident Miloš Zeman. Patrně nepomůže ani společné MEMORANDUM ČsOL a Lesů ČR, nedávno vyvěšené na těchto stránkách. 

Památníkem legionářů se vracíme do 100 let vzdálené minulosti, k okamžikům zrodu moderního českého státu. Žádný pamětník dávno nežije. Přesto tento národní odkaz přivádí k zuřivosti některá individua. Ptáme se. Kolik let může trvat nenávist nemnoha vyhraněných příslušníků polské menšiny k bratrskému slovanskému národu, k republice v níž žijí? Zdá se nám, že se Polední stala indikátorem tolerance polské menšiny k naší vlasti. Nemáme ve zvyku zevšeobecňovat. Nebudeme přenášet vinu na celou národnostní menšinu, bylo by to velmi pohodlné, ale doufáme, že představitelé menšiny dokážou zaujmout k minulým i současným událostem jednoznačné stanovisko. Jsme přesvědčeni, že nejde o projevy obyčejného vandalství, ale o činy směřující proti českému národu i proti České republice. Copak lze tolerovat, aby občané České republiky projevovali beztrestně nevraživost k hrdinovi, který se významně zasloužil o náš stát? Pokusy o agresivní prosazování jednostranného výkladu historie musí jednou skončit.

Jestliže se ke svému excesu nikdo nepřihlásí (Policie ČR zajistila vzorky DNA),                 ponecháme hanobící fašistickou signaturu na desce Josefa Šnejdárka, pouze k ní doplníme vysvětlující komentář. 

Náš názor je jednoznačný. Nepotřebujeme démonizovat osobnost generála Šnejdárka. Nenecháme se vyprovokovat a uděláme maximum pro to, aby jeho opakované znevažování ustalo a nemohlo inspirovat radikály k odplatě. 

Polední, 22. června 2015
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